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Seit 2020 hat das Projekt zur Berichterstattung über organisierte Kriminalität und Korruption 
(OCCRP) durch seine Teilnahme an einem laufenden Projekt eine EU-Kofinanzierung in 
Höhe von 604 269 EUR erhalten1. Bei anderen Projekten ist das OCCRP ein assoziierter 
Partner, der keine EU-Kofinanzierung erhält23.

Die EU-Kofinanzierung erfolgt nach transparenten Regeln. Im Rahmen offener 
Aufforderungen zur Einreichung von Vorschlägen wählt die Kommission jedes Jahr mehrere 
Projekte aus – in diesem Fall, um zur Stärkung der journalistischen Sektoren beizutragen. Alle 
ausgewählten Projekte entsprechen professionellen journalistischen Standards, einschließlich, 
aber nicht beschränkt auf Methoden zur Gewährleistung von Genauigkeit, Objektivität, 
Unabhängigkeit und professioneller Berichterstattung, Unparteilichkeit und pluralistischen 
Standpunkten. Nach diesen Grundsätzen nimmt das OCCRP am Projekt NEXT-IJ teil, das die 
Handlungsfähigkeit von europäischen Journalistinnen und Journalisten, 
Nachrichtenredaktionen und Medienunternehmen mithilfe von Schulungen und Instrumenten 
für investigativen Journalismus stärkt.

Rechtsverbindliche vertragliche Vereinbarungen, die zwischen der Kommission und den 
Finanzhilfeempfängern unterzeichnet werden, können nur gemäß den in der 
Finanzhilfevereinbarung festgelegten Bedingungen und im Einklang mit den Bestimmungen 
der Haushaltsordnung gekündigt werden. Daher kann die Einstellung der Finanzierung der 
United States Agency for International Development (USAID) nicht zur Kündigung der EU-
Finanzhilfe führen.

1 https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-
details/43251814/101180015/CREA2027. 
2 https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-
details/43252368/101188272/ISF. 
3 https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-
details/43152860/101226241/DIGITAL. 
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